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SECONDO CASO.

Anni Reddito calcolato  Impoata

secondo il Fisco 10 9/

Lire Lire

Attuale . . . . . . . . niente niente
Dopo 1ammo. . . . . . 100.000 10.000
n 2Eannill ) e 100.000 10.000

n Siannif. ol i e, 100.000 10.000

n 4rannife i el E st N 100.000 10,000

) DT i s s 100.000 10.000

n Glannids e 100.000 10.000
n Taoni . . . . . . 100.000 10.000
n 8amni . . . . . . 100.000 10.000

» G anni Pt 100.000 10.000
A RO e 5 a6 100.000 10.000

O Skl eyl 0 s o o o 100.000 10.000

N 2Eanni el S 100.000 10.000

n 18 anmi . . . . . . 100.000 10.000

» l4apni. . . . . . 100.000 10.000
Anni successivi . . . . . niente niente

Dopo 14 anni la Societa, nel primo caso ipotetico, ha pagato L. 163.000
al Fisco; nel primo caso reale ha pagato L. 226.000; nel secondo caso
L. 140.000. Dal 15° anno in poi, nel primo caso la Societd seguita a
pagare L. 4500 all’anno di imposta, nel secondo caso non paga pid
nulla (1). Se quindi la Societd, come avviene effettivamente nel mondo
degli affari, eapitalizza 1'onere dell'imposta per dedurlo dal suo valore
patrimoniale, si trova che il suo patrimonio & assai pia grandemente
diminuito nel primo caso che non nel secondo.

Quind: da uno stesso ammontare dv ricchezza — a seconda che viene
trasformato im annuita perpetua o in annuite temporanea — il Fisco ita-
liano pretende trarre una tmposta diversa, che ha per effetto tmmediato
di scoraggiare le Societa prudenti e di dare un premio alle Societa di
pura speculazione, le quali distribuiscono nei dividendi anche parte del
capitale sociale, per trarre in inganno il pubblico mal destro e abba-
gliarlo con Valtezza der dividendsi fittizi.

(1) I1 primo caso ipotetico e il primo caso reale coincidono. Perché nel primo
caso bis le L. 4600 pagate, per i quattordici anni, in pit del primo caso ipotetico,
accumulate per tale periodo all'interesse composto del 5°/, formano il capitale
di L. 90.000, il quale rappresenta l'annuit\ perpetua che permette di continuare
a pagare l'imposta di L. 4500.



